

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra: 1 kor. Egy hóra: 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre: 3. Negyedévre: 4. 50.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
 Kládok és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Plac-utca 49. szám.

A bankcsata előestéjén.

Debreczen, január 10.

Holnap kezdi meg a képviselőház a bankjavaslat tárgyalását, amelynek most már az egyetlen ütköző pontja: a készfizetések felvétele, vagyis az, hogy a jegybanknak állandóan abban a helyzetben kell lennie, hogy a bankjegyeket mindenkor és minden körülmények közt 100 százalékban tudja érben kifizetni. Ma a banknak csak 78 százaléknyi ércfedezete van, de azért a bankjegye mégis 100 százalék kitűnő fedezettel bír, mert a másik 22 százalék elsősorú kiállításokból, zálogtárgyakban, ingatlanokban és egyebekben találja meg bőséges, ugynevezett bankszerű fedezetét. A külföld ezt épp oly jól tudja, mint mi és így teljes megnyugvással 100 százalékban fogadja el bankjegyeinket. Pénz dolgában azonban az emberek a legérzékenyebbek és legszeszélyesebbek és így rendkívüli körülményeket is előre megfontolva, éppen pénzünk értékének állandósítása érdekében kívánatos, sőt egyenesen szükséges, hogy a készfizetések felvétele minél előbb megtörténjen. E tekintetben nincs is véleményeltérés itt ez országban és ha Ausztriában ezzel ellentétes nézetek hangzódnak, ezek kevésbé a tényre, mint olyan mellékkörülményekre vezethetők vissza, melyek nem fogják utját állni annak, hogy a készfizetések felvétele mégis csak bekövetkezzék, sőt hisszük és reméljük, hogy azok, akik

odaát ma még erősen tiltakoznak, azok a készfizetés felvételének lehangosabb hívei lesznek abban a pillanatban, amikor az odaát teljes joggal igen nagyra becsült és nálunk is már rokonszenvre akadt Osztrák-Magyar Bank maga fog érvelni a készfizetések mellett.

Itt látjuk a pénzügyminiszter megoldási módjának a célszerű voltát, amikor oda terelte a kérdést, ahova való: az egyedül illetékes tényszerű, az érdekkörön kívül álló szakbeli fórum elé. Kétségtelen, hogy a bank nem akar, de nem is akarhat, csak egyet, hogy az ő pénze jó pénz legyen; ez a pénz pedig akkor lesz a legeslegkitűnőbb, ha készfizető.

Ha ez igaz, s ezt megdönteni alig is lehet, akkor logikusan következtethetünk arra, hogy miért nem szabad ennek a legmagasabb foknak elérhetésére záros határidőt tűzni? Tudjuk, hogy a bank ma is készfizető, nemcsak abban az alakban, hogy aki 100 koronás bankjeggyel jelentkezik, annak minden levonás nélküli 100 aranykoronát fizet, hanem a külföldi is a nagy pénzügyi műveletek lebonyolításánál is ép oly értékben fizet, mint akár az angol, akár a német, vagy akár melyik más készfizető bank. Ezt az üzleti érdeke kívánja így. Neki ország-világ előtt bizonyítani kell tudni, hogy az ő pénze minden más pénzzel teljesen egyenrangú. Hogy ezt 78 százaléknyi értékfedezettel hogy tudja csinálni — ez az ő rátermettségére, az ő csendes, nyugodt, folyton figyelő és bölcsen előrelátó üzleti szaktudására vall. Beszerzett annyi aranyárut, amennyit csak

lehetett; a hiányt pedig megpótolta olyan egyenértékkel, mely az aranyáruval teljesen egyenrangú.

Mindez köztudomású, valamint az is, — hogy az Osztrák-Magyar Bank ma csupán formálisan nincs még készfizetőnek deklarálva, valóságban azonban már jóideje az. Ha már most azt tapasztaljuk, hogy a bank maga igyekszik azon, hogy minél erősebben legyen elismerve készfizetőnek, akkor mért nehezsítük meg az ő aranybevásárlási képességét azzal, hogy neki záros határidőt tűzzünk, melyen belül kevésbé könnyen, kevésbé olcsón — sőt egy záros határidővel megkötöttén kétségtelenül drágábban és nehezebben tudja érckészletét szaporítani. Semmi értelme sincs annak, hogy olyat sietessünk, ami feltartóztatlanul maga közeledik felénk, aminek elérkezte, akármit mondjanak Lajtán tuli szomszédjaink, — Ausztriának is ép oly érdeke, mint nekünk; mindkettőnkél nagyobb érdeke pedig magának az Osztrák-Magyar Banknak, mely legjobban szilárdítja meg vele pozícióját nálunk is, Ausztriában is, de meg a külföldön is.

Addig, míg magunknak külön bankot nem állítottunk, mi ezt a bankot védeni és erősíteni tartozunk, nem pedig támadni és gyengíteni; mert jelenleg vagyunk kezelése reá van bízva és így gondoskodással csak önmagunknak ártunk. Ezt az ügyet nem a trikolor lengésével, hanem első sorban a cerusa forgatásával kell megvitatni.

A felhajtó.

Írta: Gabriel Timmory.

A Haussmann boulevard járdáját róttam, a „Galleries Taitbout” nagy áruház fényes kirakataival szemben eső oldalon, mikor megpillantottam az én André Morville barátomat, amint egy fiatal elegáns nő sarkában lépkedett.

Alig ismertem rá első pillanatra; élete nehéz pillanataiban ismertem őt; a szakálla akkor épen olyan szabású volt, mint az öltözete; a cipői a nagy járdataposásban elvesztették a javarészt a gombjaiknak, a körmei illuzióinak a gyászát ordították, míg siralmasan behorpadzott kalapja mindama csapások nyomait látszott viselni, melyeket a kegyetlen sors reá mért.

A mai Morville egészen más ember volt; kifogástalan öltöny fődte a testét, monokli a szemén, aranygombos sétapálca a kezében. — magastetejű selyemkalapja jobban csillogott, mint a tenger a leáldozó naps ugaraiban.

Vigan haladt a világ vagy a félvilág meghódítására, mert a nőcske, akit követett, nyilván csak a világegyetem egy porcikájához tartozott; hirtelen átment a szekérucon, be a Galleries Taitboutba, hol eltűnt az én André barátommal együtt.

Másnap a véletlen újra arra vitt s megint ott láttam az én André barátomat, s újra egy urinő sarkában; ez azonban polgárosszony lehetett, ki láthatóan feszélyezve a boulevard

tulsó oldalára menekült a megriadt tyúk tipegésével, melyet meg akarnak fogni a majorsági udvarban. Mindketten eltűntek szemeim elől, amint az áruházba behatoltak.

Pár hétre el kellett utaznom Párisból s a mikor visszatértem, egyetlen nap nem mult el, hogy ne láttam volna Morville-t és mindig egy egy nő uszálya mögött. Nem lehetett nagyon válogatós a Don Juan szerepében, mert amint láttam, szőke, barna, vörös, kövér, sovány, s fiatal, érett, mindegy volt neki. Ezekon kívül nem látott, nem hallott semmit; több ízben öszszeütdtem vele anélkül, hogy észrevet volna.

Érdekelni kezdett a dolog. Tudtam, hogy szegény szülők gyermeke. Talán örökölt vagy zsiros hivatalra tett szert, de akkor hogyan van ideje egész nap szoknyák után futkosni? Nem találtam feleletet e kérdésekre.

Egy napon aztán láttam, hogy a nő, kit Morville kíséretelt, hirtelen elhatározással gépkocsiba ugrott és elhajtatott. Morville leforrázva maradt a járdán. Megfordult és megpillantott engemet.

— Te vagy! — kiáltott fel. — Milyen szerencsés véletlen!

Az első ömlengések után egy pohár sörre hívott meg a közeli kávéházba; szívesen elfogadtam; kíváncsian a rég várt felvilágosításra. Alig ültünk le, mindjárt a tárgyra tereltem a társalgást.

— Gratulálom kell neked, kezdtem. Ugy látom, hogy a tőkepénzeidből élsz!

— Dehogy, dehogy! felelte. Nincs tőke-

pénzem. Dolgozom. Pompás állásom van a Galleries Taitboutban.

— Azaz a szemben eső járdán? mondtam. És elbeszéltem, hogy miben láttam őt nap-nap után mesterkedni. Azt hittem, hogy leszögeztet őt. Azonban minden zavar nélkül felelte:

— Éppen ez az én működési terem. A Galleries számára dolgozom.

— A Galleries számára üldözöd a nőket?

— Határozottan. Párisban, barátom, szám talan ilyen sajátságos kenyérkereset van. A legsajátosabb talán az enyém. Abban az időben, mikor nyomorúságos helyzetemben az egész napon a járdát róttam, egyszerre az az eszmém támadt, hogy gyakorlati alkalmazásban veszem a párisi állattannak egy törvényét, azt, hogy „minden nőstény a him által követve járdát változtat”. Megértettem, hogy fifikus módon egy nagy áruházba lehetne így betereni a vevőket. Kifejtem a rendszeremet a Galleries Taitbout tulajdonosának; eleinte nem is akarta elfogadni, kissé kényes természetűnek találta. De skupulusai nem tartottak sokáig: nyilván attól tartott, hogy felajánlom szolgáltataimat a Quatre-Saisons áruháznak, melylyel kétségbeesett küzdelmet folytat. Mégis jó a konkurrencia!

Pár nap mulva talpig kiöltözködve megkezdtem a szerepemet. Állást foglaltam a boulevardon, az áruházal szemben eső járdán. — Kiszemeltem egy arra haladó urinőt, utána is mentem s a fülebe sugtam egy pár gyöngéd szót. Az említett törvény szerint az én asszony

Szendró Sándor
 zongora és hangszerkészítő Debreczen.

Zongora, gramofon és hangszer arraktára
Batthyány-u. 22. sz. alá
 helyeztetett át.
 Telefon sz. 729. Telefon sz. 729



A koalíció 520 milliója.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén részleteiben is elfogadták a szerb kereskedelmi szerződést. Ezt megelőzőleg szavaztak a Polónyi indítványa mellett, amely az önálló bank felállítását követelte. Polónyi indítványát elvetették.

Ezután Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök előterjesztette az állami számvevőszék jelentését, amely számvevőszék zárszámadása szerint a koalíciós kormány 520 millió korona deficitet hagyott maga után.

Részletes tudósításunk a következő:

Polónyi bankindítványát elvetik.

Berzeviczy Albert fél 11 óraker megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az

Elnök több kérvényt mutat be, melyeket a kérvénybizottsághoz utaltak ki.

Rátértek Polónyi Géza által a bank-akta 107. paragrafusának végrehajtása és a külön magyar jegybank létesítése tárgyában előterjesztett indítvány határozathozatalára.

Elnök elrendeli a névszerinti szavazást.

A szavazás eredménye: Igen-nel szavazott 40, nem-mel pedig 124-en.

Elnök jelenti, hogy a Ház Polónyi Géza indítványát tehát nem fogadta el.

A szerb szerződés.

Következett a szerb szerződés részletes tárgyalása.

Polónyi Géza: Polemizál az előadóval, aki a tegnapi ülésen azt mondta, hogy ez a javaslat nem különbözik a koalíciós kormány által benyújtott javaslattól. A kereskedelmi miniszter kijelentésével szemben azt mondja, hogy igen is áldozatot hoztunk, külön ajándékot adunk a szerbeknek, amely áldozathoz Ausztria nem járul. A második szakasz elfogadását nagy szerencsétlenségnek tartja és annak szövegezését nem fogadja el.

Hieronymy Károly kereskedelmi miniszter válaszol Polónyi Gézának. Fölvassza a szakaszt és — ugymond — csak a rossz értelmezés okozza a téves fölfogást. Kéri a szakasz változatlan elfogadását.

kám keresztül ment a szekéruon s a Galeries előtt találta magát. És akkor két dolog közül az egyik: vagy tisztességes az asszonyka — vagy nem az. Ha tisztességes, felhasználja az alkalmat, hogy bevásárlásokat tegyen. Ha nem az, hasonlóképen bemegy, hogy vegyen valamit, mert bőkezű barátot lát bennem, aki kifüzet a számláját. Nem is kell mondanom, hogy én ilyenkor egy vagy más ürügygel elpárolgom. Az ilyen vásárlásokból aztán busás centeket kapok.

— És ezeken a centeken kívül a nőcskéidtől is megvan a honoráriumod.

— Az, barátom, soha! Ha erre az utra csá bittatnám magamat, mindent elrontanék. Én komoly ember vagyok, szigorúan komoly és nőstlnei akarok.

— Valóban?

— Igen, egy bájos leányka lesz a feleségem, a fehérnemű osztály első elárusítónője. De a manóban. Az idő rohan . . . Az üzletem után kell látnom; a vizontlátásra! — mondta.

Sokáig nem jártam a Hausmann boulevard tájékán. Bolgárországba küldtek ki. Mikor visszakerültem, a Vivienne-utcában egy napon Morville jött velem szemben, leverten és épen nem elegáns öltözetben.

— Hogyan, mondtam neki, hát ebben az időben a Hausmann boulevardon kellene lenned.

— Nincs többé ott semmi dolgom, felelte. Oda hagytam a Galeries Taitbout.

— Ah, és mi okból?

— A konkurrencia miatt.

— Hiszen az jó, mondtad nekem egykor.

— De rossz is — felelte sóhajtván. A Quatre-Saisons tulajdonosa valahogy megtudta az én furtangomat s annak a csodás eredményeit.

Polónyi Géza még egyszer ellenkezését bizonyítja.

Rosenberg Gyula előadó Polónyi Gézának megmagyarázza a szakasz értelmezését és kéri annak elfogadását.

A Ház a második szakaszt változatlanul elfogadta.

Következik a harmadik szakasz.

Elnök: Polónyi Géza! (Nagy derűtlenség a jobboldalon.)

Polónyi Géza: Beszédje elején kitér a 8-dik szakaszra.

Elnök: Figyelmezteti a képviselőt, hogy maradjon a 3-dik szakasznál.

Polónyi: Foglalkozik a baromfitenyészéssel és tiltakozik a baromfi korlátlan behozatala ellen.

Módosítást nyújt be.

A Ház a módosítás elvetésével a nyolcadik szakaszt változatlanul elfogadta.

A 17-dik szakasznál ismét Polónyi nyújtott be módosítást, azonban Hieronymy Károly kereskedelmi miniszter Rosenberg Gyula felszólalása után ez a szakasz is változatlanul ment keresztül.

Ezután az egész törvényjavaslatot hátralevő részleteiben is változtatás nélkül elfogadták.

520 milliós koalíciós deficit.

Khuen-Héderváry Károly gróf bemutatja a Háznak az állami számvevőszék zárszámadását, amely szerint 520 milliós korona deficit merült fel a koalíciós rezsim alatt.

Ugyancsak előterjesztette a kormány jelentését a bankszabadalom lejártá folytán szükségessé vált intézkedések tárgyában.

Ez a jelentés, melyet Polónyi Géza és Batthyányi Tivadar gróf indítványára felolvastak, arról szól, hogy az osztrák-magyar bankkal átmenetileg kötött egyezség értelmében a kormány 1911. február 15-ig engedélyezi a banknak az eddigi szabadalom alapján való továbbműködését és kötelezi magát, hogy ezen idő alatt más banknak nem ad engedélyt bankjegyek kibocsájtására.

A napirend megállapítása után az ülés délután két óraker véget ért.

És hasonló szolgálatokat rendezett ő is be?

— Sokkal agyafurtabb volt annál. Okosabbat eszelt ki az állat!

— Ugyan mit?

— Egész egyszerűen egy csomó párbajhőst szerződtetett, kik önfeláldozó lovagjaivá szegődtek mindama hölgyeknek, akiket én üldözöbe vettem. Amint valamelyiknek a sarkába vettem magamat, felbukkant előttem egy ur, ki durván rám mordult:

— Mi jogon üldözi önagságát? Ön szemtelen, durva alak! Tanácsolom, hogy hagyja őt békén!

Természetesen hasonló hangon feleltem neki. A másik tanuul hívta a tömeget, mely felzudult ellenem; megtépáztak, sőt lincseléssel fenyegettek. Szidalmakat, majd névjegyeket is cseréltünk. És minden nap új skandalum volt.

Oh, barátom, a mult hónapban tizennyolc párbajom volt és tizennégy sebesülésem, — persze csak könnyebb, mert az ellenfeleim kímélnek. Mindamellát a mesterség veszélyessé vált.

A Galeries szemhunyorítás nélkül fizette a párbajok költségeit és kitartásra buzdított. — De tudtam, hogy a Quatre-Saison le nem teszi a fegyvert, kockára lesz téve az életem, odahagytam tehát az állásomat.

— Megmaradt azonban a menyasszonyod — mondtam neki vigasztalásul.

— Hajh, nem marad biz az, felelte szomorúan. Alig modtam le, mikor visszavonta a szavát azzal az ürüggye, hogy sohasem lesz a cég belső alkalmazottja belőlem . . . Ő a cipőosztály első segédjéhez megy férjhez.

A színház kibővítése.

* *A szegedi színház.* A kolozsvári után, a vidék legnagyobb színháza, a szegedi városi színház. Szép, modern épület, nagy a befogadóképessége. 1884-ben épült Fellner és Helmer tervei szerint. Szeged kulturális fejlődésére jellemző, hogy a hatalmas színház most már szüknek bizonyul, ki kell bővíteni. A város ötvenezer koronával csináltatja meg a kibővítést.

Valamelyik budapesti lapban olvastam a fenti jelentést és megdöbbentem. Nem afelett döbbsentem meg, hogy Szeged óriási színházát már huszonhat év mulva bővíteni kell, mert ezt várni lehetett egy olyan várostól, amelynek több mint tizenöt éve van kulturpalotája, hanem a kibővítésre szánt összeg csekélyisége döbbsentett meg. Hiszen ha a debreczeni színház kibővítéséről van szó, rögtön 400,000 korona, vagy félmillió költséggel állanak elő.

Pedig akár hogy okoskodnak, a mi szép színházunknak csak a nézőterét kell megnagyobbítani. Szinpadja most is elég nagy. A páholyoknak olyan előnyei vannak, hogy udvari színházakban sincs párjuk. Minden páholyoknak majdnem olyan az előszobája, mint maga a páholy. A magasságuk pedig olyan, hogy bátran két sor páholy is elférne egymás felett. Az előszobák eltüntetésével a nézőter megnagyobbodnék, egy új páholsorral pedig megszűnnék a páholykérdés kalamitása. A páholybérlok kényelme mindenesetre sokat szenvedne, mert kénytelenek lennének felöltöket ép úgy mint más földi halandó, ruhatárba tenni.

Lenne tehát egy sor alsó páholy, egy sor közép és egy sor felső páholy. A negyedik sor pedig úgy alakítandó ülőhelyekké, hogy hátul a diákság részére állóhelyek létesíttessenek. Ezen felül pedig lenne a karzat szintén ülőhelyekkel, melyekre szintén számozott jegyekkel lehetne bejutni. A karzat jelen állapotában nem maradhat meg.

Ugy látszik, még senki sem gondolt egy olyan katasztrófára, mely valamikor bekövetkezhetik. Mikor egy-egy vasárnap délutáni előadáson 4—500 ember hullámszik odafenn a kakasülön, mikor az az egypár vasléc, amely a karzatot tartja, csak úgy hajladozik a sok fáradt, nehéz, belecsimpaszkodó kéz alatt. És ha egyszer beüt a katasztrófa, ki lesz a felelős?

A nézőteret mindenesetre meg kell nagyobbitani. Az a kérdés csak, hogy „mennyiért?” Meg kellene tudni, hogy Szegeden milyen átalakításokat, kibővítéseket csinálnak ötvenezer koronáért? A Skalnicsky által tervezett, Vecsey Imre által jól felépített még mindig szép színházunk pedig maradjon ott, ahol van.

A kölcsönsegélyző egylet szép palotája és a kiépítendő Komáromy- és Bészler-házak között nagyon jól megállja a helyét.

A jelenlegi kulturtanácsnok K. Tóth Mihály dr. színházkibővítési elaboratumát teljesen osztom, csak azt szeretném, hogy dolgoznának is rajta, amennyiben, ha most hozzákezdének a színházon kívül készíthető dolgokhoz, a nyári szünet alatt el lehetne végezni a kibővítést és az új szezonban már a kibővített nézőterén üdvözölhetné a szintársulatot az a jó és hálás publikum, mely gyakran nem tud helyhez jutni.

Komlóssy Miklós.

A város legújabb nagykölcsoné.

Több millió kladás fedezése.

Debreczen város az utóbbi időben feltűnően halad s egymást érik azok a modern intézmények, amelyek szoros összefüggésben vannak városunk kulturális, közegészségügyi, szociális, tehát közgazdasági haladásával. Természetesen ezek a nagyfontosságú intézmények sok anyagi áldozatot rónak a városra és így a rendes költségvetés keretében azoknak fedezetét nem lehet megtalálni.

Régen tudatában van ennek a városi tanács is, amelynek tagjai most azon gondolkodnak, hogy miképpen lehetne az anyagi zavarokon segíteni, miután a 17 millió kölcson összege egyáltalán nem fedezi a kiadásokat.

Rendkívüli tanácsülésem tárgyalták ezt az ügyet s arra a meggyőződésre jutottak, hogy Debreczen városnak még egy nagy kölcson kell felvennie. Az összeget nem lehetett megállapítani, miután ennek kiszámítása nagyon bonyodalmas. Az azonban bizonyos, hogy több millióról van szó.

Megengedjük, hogy Debreczen háztartása már is túl van terhelve adósságoktól, de nekünk is az a véleményünk, hogy igenis a modern haladás szolgálatában álló intézmények létesítésére mulhatatlanul szükség van s azok létesítését nem lehet elodázni. Mivel pedig Debreczen városa fizetési kötelezettségének nem tud eleget tenni, az újabb nagykölcson felvételét szükségesnek találjuk.

A városi tanács ugyanezen a véleményen léven, elvileg javasolja a kölcson felvételét. — Mivel a szükséges összeg meghatározásával a tanács nincs tisztában, egy bizottságot küldött ki, azzal az utasítással, hogy írja össze mindazon intézmények kiadását, amelyekre mulhatatlanul szüksége van a városnak. Kéri továbbá a költségvetések tervezetének valamennyi összegét összeszámítva betereszteni, hogy tájékozva legyenek arról, vajon milyen összegű legyen a nagykölcson. A bizottságnak Vargha Elemér dr. tanácsnok, Aczél Géza főmérnök és Roncsik Lajos főszámvevő a tagjai.

Mulatság.

Jogász- és tisztviselő kör estélye. A debreceni jogász- és tisztviselő kör február hó 4-én rendezi az Arany Bika dísztermében zártkörű jelmezes táncestélyt, amelyre szóló meghívókat már kibocsátották a kör nevében: Szilágyi Imre elnök, Uhlarik Béla, Tóth Aurél alelnökök és Ruszka István dr. titkár. Az estély 9 órakor kezdődik. Belépti-díj: Személy-jegy 4 kor., családijegy 10 kor., Páholy-jegy 4 személyre 20 kor. Jegyek a meghívó előmutatása mellett Antalffy József kereskedésében (Piac-utca 44.) és Kubek Sándor gyógyszertárában válthatók. Páholy-jegyek a rendező-bizottság elnökénél jegyezhetők elő.

A Stern-féle kefégyári munkások mulatsága. Stern József és Testvére kefégyár részvénytársaság munkásainak önképző és segélyző egylete saját alapja javára február hó 8-án a Royal szálloda dísztermében táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 1 kor. 30 fillér, család-jegy (3 személyre) 3 kor. 60 fill. Előre váltva 1 korona 20 fill. illetve 3 korona 40 fillér. Kezdeté este 9-kor.

A függetlenségi kör bálja. A debreceni függetlenségi kör január hó 21-ikén, szombaton az Arany Bika szálló dísztermében rendezi zártkörű táncvigalmát. Belépti jegy személyenként 2 korona. A mulatság este 8 órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a kör helviségében.

Az első vig-est.

*

Fényes közönséggel szufolásig telve volt az „Arany Bika” díszterme a mai első vig-estén. A tizenkét számból álló, változatos, gazdag program több mint két óra hosszan át gyönyörködtette és mulattatta ezt a hatalmas nagy közönséget.

Rácz Károly és fia pompás zenekara nyitotta meg az estét pezsgő jókedvvel előadott vig nyitányval, amely méltán ragadta zúgó tapsra a hallgatóságot, mert az ország-szerte híres és ünnepezt zenekar most is valóban remekelt.

Krasznay Ernő taljraesett és nagy tetszéssel fogadott beköszöntője után Krasznay Mariska lépett a pódiumra és igen kedvesen, nagy otthonossággal adott elő néhány vidám kabaré-számot, melyekkel oly zajos tapsokat aratott, hogy újra meg újra ráadást kellett adnia; végül aztán sikkes táncsal fejezte be előadását.

Az est egyik legkimagaslóbb száma következett ezután. Szakács Antal, az ösmert nevű kiváló komikus mutatta be hét alakban és hét kupléval kísértén azt, hogy milyen is az, amikor Budapest sir és nevet. Kitiűnő maszkjai és még annál is kitiűnőbb művészi alakítása diadalmas sikert biztosítottak neki ez estén; minden következő alakjával elemibb erővel zúgott föl a tapsvihár s nem akart az lecsillapodni a remekül végig játszott szám után sem.

Majd Albert Gizi szórakoztatta a közönséget temperamentumosan előadott, szemt és fület gyönyörködtető dalokkal és táncokkal, ugyancsak rászolgálván a zajos tapsra, amely előadása után fölhangzott a nagy teremben.

Azután egy komoly, művészi szám következett: Krasznay Ernő nagy hatású szavalata. Vályi Nagy Gusztávnak „A bíró előtt” című megrázó erejű költeményét szavalta mély érzéssel, remek organummal, melynek erejét a tudatos művészi érzék fejelemzte. Természetes, hogy őt is derekasan megtapsolták.

Szakadatlan kacagás hangzott aztán a teremben, amikor a „Katonák flun” című bohózat előadása tartott. Ebben Krasznay Ernő fess és erélyes huszárkapitánya, Alberti Gizi kedves, üde fiatal asszonykája, Krasznay Mariska pompás komikummal megjátszott érzelmes és szerelmes anyós-alakja, no meg aztán a Szakács Antal felséges humorral megkomponált és megjelenített természetes, góbé tisztiszolgája: mindez valami elsőrangú, friss, könnyű együttesbe olvadt össze. Tán még ezen a számon mulattott, nevetett a vig-estre jött közönség legtöbbit, nem egyszer tapsolván meg nyílt színen is mindegyik szereplőket.

Különben mind értékesek voltak a fényesen sikerült est többi számai is. Így a Vass Jolán „Egy napos asszony” című eleven magánjelenete, amelyben imponáló szép megjelenése, szép hangja és tökéletes szavaló-képessége egyaránt teljesen érvényesültek. A Rubinstein Erna táncja pedig minden nézőjét elragadta finom, graciózus, lepke-könnyűségi keccses mozdulataival. Diskai József éneke feltűnő nagy haladásról tanuskodott. Lány, olvadó tenor hangja erőben, színben, fényben gyarapodott és előadása is meleg, szívhez szóló. Nem csoda, hogy a közönség szinte tüntetően nyilvánította vele szemben tetszését, amit ő meg ráadással köszön meg.

E számnál ki kell emelnünk a precíz, diszkrét, kitiűnően alkalmazkodó és színező zongorakíséretet is, amelyet az általános kedvelt zongoratanárnő: Albert Lujza látott el, nagyban hozzájárulván művészi játékával az ének szép sikeréhez.

A programnak 11-ik száma az előadónak váratlanul közbejött rekedtsége miatt a következő vig-estre maradt s így most a Diskai éneke után a befejező szám következett: a Petőfi-dalkör remek énekszám,

mely méltó levelett tűzött a szép multu s úgy látszik, még szebb jövő előtt álló dal-együtlet eddig is megszerzett babérkoszorujába.

A következő vig-est a jövő kedden, folyó hó 17-én lesz ismét érdekes, értékes és mulatságos műsorral. Jegyek a mai naptól kezdve válthatók Antalffy József könyvkereskedésében.

Színház és művészet.

A színház műsora:

Szerda: Közönyt közönnel, énekes vigjáték (B bérlet).

Csütörtök: Orvosok, komédia (C bérlet)
Péntek: Leányvásár, operett. Bemutató előadás. (A bérlet.)

Szombat: Leányvásár, operett (B bérlet).

Vasárnap: Délután Aranyvirág, operett. Este Leányvásár, operett (Kisbérlet).

Közönyt közönnel. Moretó énekes vigjátéka, a spanyol irodalom világhírű remeke kerül színre holnap, szerdán este. A főbb szerepeket T. Csige Böske, Zilahy igazgató és Thury Elemér játsszák.

Előadás a Szabad Iskola javára. Zilahy igazgató értesítette a debreceni Szabad Iskola vezetőségét, hogy ezentul évenként két előadás tiszta jövedelméből jelentékeny részt juttat a Szabad Iskola javára. Az első előadás az idei évadban Krauss klasszikus operettje, a Böregér lesz. Nagyban emeli majd az előadás fényét a második felvonás hangverseny-jelenete, melyben a város több előkelősége is résztvesz.

Izrael. Bernstein világhírű drámája kerül színre legközelebb új betanulással. Az érdekes reprimben a főbb szerepeket Uti Gizella, Thury E., Kemény, Kardos, Pataky, Kelemen játsszák.

A Muzikusleány bemutatója. A Leányvásár után a legközelebbi operette bemutató Jarnonak, az Erdészleány szerencsés kezű szerzőjének legújabb operettje, a Muzikusleány lesz. A címszerepet Szilassy Etelka adja.

Bonvodalom a szatmári szinigazgatóválasztás körül. Megirtuk a napokban, hogy a szatmári színház igazgatóiává az ottani szinügyi bizottság Heves Béla eddigi szinigazgatóval szemben Balla Kálmánt egy szótöbbséggel megválasztotta. A szinügyi bizottság döntése tegnap délután került felülbírlás végett a városi közgyűlés plénuma elé. A közgyűlés pedig nem erősítette meg a szinügyi bizottság döntését, hanem elrendelte, hogy a bizottság bírálja el újra a pályázat ügyét, de csak úgy, hogy a két legtöbb szavazatot nyert szinigazgatóra, Balla Kálmánra és Heves Bélára nézve újból rendelkez el a szavazást. A közgyűlés azzal okolta meg a szinügyi bizottság választásának törvénytelenységét és ennek folytán a hozott határozat megsemmisítését, hogy a szavazásban a nagykarolyi küldöttek is aktív részt vettek, holott az illetőknek csupán véleményadási joguk lett volna. Hétfőn tárgyalja újból a pályázat ügyét a szinügyi bizottság s a ki a két igazgató közül az új választás után győztesen kerül ki, az lesz az új szatmári szinigazgató, mert a közgyűlés az új eredményt már el nem bírálja, csak egyszerűen jóváhagyja.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szappana.

Kutyák a holttest körül.

Öngyilkosság az országuton.

Az Apafája erdő mellett, a sámsoni országuton ma délben véres holttestemre bukkant a debreczeni csendőrség járőrje. Szegényesen öltözött fiatal legény feküdt ott vértócsában. Halántékán lőtt seb tátongott s mellette feküdt a földön egy hatlövetű forgópisztoly. A holttest körül négy-öt tanyai kutya szűkülve, vonitva szaglálódott, kaparta a földet s nyalogatták a halott kezét, arcát, ruháját.

A csendőrök valami gyilkosságot sejtettek, mert azon a tájékon nemrég történt egy rablógyilkosság. Mindenekelőtt az volt a feladat, hogy kinyomozzák a halott kilétét, mert semmiféle irás, vagy jel nem volt nála, amiből ezt meg lehetett volna állapítani. Sorra járták a szomszédos tanyákat, ahonnan az előkerült emberek felismerték benne Darányi Ignác 20 éves nádudvari születésű béreslegényt, aki özv László Jánosné Ujföld 27. számú tanyáján szolgált és feladata volt a kutyák etetése is.

Itt megtudták azt is, hogy a legény már tegnap reggel eltűnt a tanyáról az egyik kutyával, amelyiket a legjobban szeretett.

A helyszínére kiküldött rendőr orvos megállapította, hogy Darányi öngyilkos lett. Ugy látszik, hogy valami szerelmi bánat volt az okozója a szorgalmas derék legény végzetes elhatározásának. Az esetről értesítették a szülőköt, akiknek kérelmére megengedték, hogy a legényt beszállítsák a városba és boncolás mellőzésével temethessék el.

Nagyon érdekes, hogy a tanyai kutyák ösztönszerűleg megéreztek etetőjük halálát és néhány kilométer távolságról odamentek az öngyilkosság helyére őrizni és gyászolni a halottat. Csak akkor kullogtak el mellőle bánatos farkcsóválással, amikor székéren elszállították a szerelmes szívű legény kihűlt testét.

Irodalom.

A CSOKONAI-KÖR FELOLVASÓ ÜLÉSE.

Pröhle Vilmos és Molnár István.

A Csokona-körnek legközelebbi felolvasó ülésén két világiáró nyelv s irodalomtudós ad egymásnak találkozó: Pröhle Vilmos dr., a kolozsvári egyetemen a török, tatár nyelvek magántanára és Molnár István dr., aki a szláv irodalom egyetemi tanárságára törekszik, lesznek a Csokonai-körnek bizonyára igen szívesen fogadott vendégei, hogy legújabb uti tapasztalataik és irodalmi tanulmányaik köréből tartsanak előadást.

Mindketten a múlt év folyamán járták a messzekeletet, Pröhle a török fővárost, Konstantinápolyt látogatta meg, ki tudja, hanyadjára, Molnár pedig Szentpétervárott és Moszkvában tanulmányozta az orosz nyelvet.

A debreceni művelt közönség már jól ismeri a két híres nyelvtudóst és az eddigienél is nagyobb érdeklődéssel tekint a Csokonai-körnek ritka élvezetet kínáló felolvasó ülésére.

A Nyugat negyedik évfolyamának első száma díszes, új címlappal, négy ivnyi terjedelemben jelent meg a következő gazdag tartalommal: Móricz Zsigmond: Az isten háta mögött, regény, Szép Ernő: „Csunya és ártalmas dolog, hogy a felkelő nap rád süt és te még tétlenül heversz ágyadban” (Szent Ambrus), Ignótus: Részlet egy Keller-előadásból, Karinty Frigyes: Versek, Nagy Zoltán: Csak álom, novella, Ady Endre: „Buda haláláról”, Szilágyi Géza: A halál poni-lova,

Szini Gyula: Régi lapok fölé hajolva (II. Daumier), Peterdi István: Mégis, vers, Füst Milán: Aladdin atyja sirlánál, novella, Krudy Gyula: A bujdosó P. B. (Egy ismeretlen magyar költő élete és szenvedései), Bán Ferenc: Szerdától-szombatig, regény V., Halász Imre: Egy letűnt nemzedék (Nyolcadik közlemény: Deák Ferenc II.), Lesznai Anna: Versek, Az árva Mariska napjai. A politika mögött: Ignótus: Igazgatás és parlamentarizmus. Basch Imre: Lordok. — FÜGYELŐ. Ambrus Zoltán: Heltai Jenő új költeményei, Bródy Sándor: Az árva Mariska napjai. Rózsaffy Dezső: Andorkó Gyula. Lengyel Menyhért: Ujházy Ede, Lengyel Menyhért: Ignótus: Színházi dolgok. Kaffka Margit: Herceg Ferenc: Fehér páva, Kaffka Margit: Balázs Béla: A vándor énekel, Fürst Milán: Hoffmannsthal: Elektra. Tóth Árpád: Mihály Rezső: Bariék kalandjai, Farkas László: Kozázi: Emberi okmányok, Bárdos Artur: Játékok, Ujhelyi Nándor: The Dukess of Devonshire és társai, Bálint Aladár: Kerpely Jenő, Hírek a Nyugat köréből. A Nyugat főmunkatársai: Ady Endre, Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Halász Imre, Hatvany Lajos, Lengyel Menyhért. A Nyugat előfizetési ára: egész évre: K 20, félévre K 10. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. Méreg-utca 9. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

A színházi felhők.

A narancshéj: 1 korona 20 fillér.

Egy nap már eltelt azóta, hogy Zilahy Gyula színgazgatói szerződésének a veszedelemben forgását jelentettük, de a jogügyi bizottság napirendjének veszedelmet ígérő negyedik pontja még nem nötte ki magát viharfelhővé. Azonban türelem és hidegvér: a felleghajtás a jog- és pénzügyi bizottság szerepe s majd elvállik a holnap ülésen, megdagad-e az a negyedik pont annyira, hogy viharfelhőnek lehet majd neveznünk és csatog-e majd a legközelebbi városi közgyűlésen az égi háború?

Mindezt csak a holnap ülésen tudjuk meg, tehát ebben az irányban még nem léghetjük ki a kíváncsiságot. De arra a kérdésre már megfelelhetünk, hogy miképpen tekint a fejlemények elé az, akinek a nyakába készül zudulni a zivataros záporosó. Megkérdeztük Zilahy Gyulát, mi a története azoknak a pótszék-jegyeknek, melyekből a debreceni színház legíríssebb szenzációja támadt és mit gondol: lesz-e szenzáció ebből a szenzációból?

Zilahy a színházi irodában dolgozott, a mikor tudósítónk fölkereste és éppen a Blaháné-estekre vonatkozó leveleket rendezgette.

— Mi lesz, hogy lesz, nem tudom, — hangzott az igazgató válasza. — Én, kérem, a vádolt vagyok, hogy tudnám hát megmondani, mi lesz az ítélet?

A pótszék-jegyek történetét azonban elbeszélte Zilahy s ebből megtudtuk, hogy 1 korona 20 fillér az ára annak a narancshéjnak, amelyen megsusztott.

Ezelőtt az volt szokásban, hogy a pótszék-árát az elsőrendű támlásszékek árát számította fel a pénztár. Addig ugyanis nem volt szabad pótszék-jegyvet adni, míg akár-nányad rendű támlásszék-jegyből volt s így a pótszékeket a pénztár is, meg a közönség is, mint valami különleges előkelőségű intézményt tekintette. Nem is osztályozták a pótszék-jegyeket első-, második- és harmadrendűség szerint, egészen ennek a szezonnak az elejéig, amikor a városi tanács utasította a színházat, hogy a pótszékeket a szerint kell árusítani, amilyen rendű támlásszékeket pótolnak. A tanács rendelkezését betartotta a színház, azonban a Karenin Anna premierjén baj történt. A pénztárnál nagy tumultus volt, úgy, hogy Szepessy pénztáros, amikor már a rendes jegyek mind elfogytak, nem nézte, hogy hányadrendű

pótszék-jegyvet ad ki és minden jegyért elsőrendű támlásszék-árát számított, 2 korona 40 fillért, holott a pótszékek 2 koronás másodrendű helyre szóltak. K. Tóth Mihály dr. kulturatanácsnok felhívta Zilahy színgazgatót és jegyzőkönyvet vett föl az esetről. Zilahy Gyula azzal védekezett, hogy ő az egész dologról semmit sem tud, Szepessy pénztáros pedig, akit a kulturatanácsnok szintén kihallgatott, ezt mondta:

— A tévedés az én hibámból történt, mert a nagy rumliban összekavartam a pótszék-jegyeket. Most azonban be vannak osztva a pótszék-jegyek a megfelelő rendű jegyek közé s tévedés nem fordulhat elő.

Ez a története a pótszékjegy-ügynek, a melynek, ha nem is lesz zivataros folytatása, mégis megtudjuk belőle, hogy roppant drága narancsok is vannak a világon, amelyeknek az árát el sem tudjuk képzelni, ha három darabnak csak a héjájért 1 korona 20 fillért kell fizetni s ráadásul még el is lehet csuszni rajta.

Hamisított takarékkönyv

A feleség pénze.

Aradról jelentik: Komikus ötletnek a titkát pattantotta ki Hoffmann Győző rendőrhadnagy, aki eleinte az egész ügyet komoly családi bűnügyként indította meg. Egy férj és a felesége a hősei a történetnek. Évekkel ezelőtt házasodott meg egy megyebeli tisztviselő, akinek a felesége csinos vagyont hozott családi otthonából. Így minden kellék megvolt a boldogsághoz. De a nagy szerelemnek hamar vége lett. A férj tultette magát ezen — egész egyszerűen felkereste legénykori barátait és azok társaságában keresett szórakozást.

Az asszony eleinte megrémült, sirt, zokogott, szemrehányásokkal illette férjét, de mindez nem használt. Sőt a férfi megfenyegette a feleségét:

— Ha még egyszer ilyen hangon beszélsz velem, itthagylak, mint Szent Pál az oláhokat. Elmelegyek Amerikába, aztán élj úgy, ahogy tudsz.

Az asszony nagyon szerette férjét s fogadalmat tett magában, hogy többé nem tesz neki, hanem eltűri dolgait. Azonban mód fölött félt, hogy a férj beváltja fenyegetését, magához veszi a takarékkönyvet és csakugyan elvitorlázik Amerikába.

Egy aradi előkelő takarékpénztárban volt az asszony 16,000 koronája elhelyezve, melynek betétkönyvét szekrényében tartogatta. — Egy szép napon bejött Aradra és ugyanazon bankban külön váltott könyvre elhelyezett 6 koronát. Mindezt csak azért tette, hogy még egy takarékkönyve legyen. A csendes otthonban aztán megtörtént a kettős könyvelés. A hat koronát kijavította tizenhatezer koronára. Ezt a könyvet dugta el a szekrényébe, az igazít pedig magánál tartotta.

A férj egy este ittasan került haza. Csaptak is olyan patéllát, hogy a szomszédok összesereglettek. Az asszony futva menekült az egyik rokonához, míg a férj előkereste a szekrényből a takarékkönyvet aztán visszatért a vendéglőbe, és reggelig mulatott a takarékkönyv előmutatására. Reggel aztán befordult Aradra. Nagyuri eleganciával nyitott a bankba ahol felesége 16,000 koronája elhelyezve volt. Alig vette a banktisztviselő kezébe a könyvet, azonnal észrevette a hamisítást. Lett is mindjárt telefonálás, — mert azt hitték, hogy csaló val van dolguk. Felkísérték férjümat a rendőrségre.

— Könyörgöm — szólalt meg szorultsá-

Weisz Adolf posztó kereskedése **ideiglenesen** a **főtőzsdével szemben** — **levő bódében.** —

gában a férj — itt tévedésnek kell lenni. A pénz feleségem helyezte el a takarékpénztárban, — tessék öt beidézni . . .

Néhány óra múlva megjelent a telefonhívásra az asszony is, aki eleinte nem tudta, miről van szó. Amint azonban Hoffmann rendőrhadnagy elmondta az esetet, az asszony azonnal átlátott a szítán. Töviről-hegyire elmondott mindent.

— Nem indítok semmi eljárást a férjem ellen, pedig megérdemelné, hogy lopásért följelentsem, hanem most teljesítse régi vágyát, és vitorlázzon ki Amerikába. Az én házamban ilyen ember nem teszi be többé a lábát!

Ezzel az asszony azt sem mondta, hogy „befellegzett”, sarkon fordult és ott hagyta az urát a rendőrségen.

Óriási bankrablás.

Sortüz két millió rubelért.

Rettenetes rablógyilkosság hírére táviratozzák lapunknak Varsóból:

Tegnap délután az egyik legelőkelőbb varsói pénzügyintézet előtt egy elegáns automobil állott meg, amelyből két igen jól öltözött ur szállott ki és egyenesen bementek a bankba, ahol a pénztárosnak átadtak egy váltót. A pénztáros gyanútlanul nézegette a váltót, mikor a két ismeretlen hirtelen revolvért rántott elő és a leggyorsabb tempóban lelőtték a pénztárost, a könyvelőt és a gépiró kisasszonyt.

Mikor így szabad volt a tér, hirtelen odaugrottak a nyitva levő pénztárszekrényhez, melyből két millió rubel értékű pénzt és értékpapírt összeszedtek, aztán kirohantak az utcára, felültek az automobilra és szélsébesen elmenekültek.

A lövés zajára óriási embertömeg verődött össze a bank előtt. A detektívek a legszélesebb körű nyomozást indították meg, azonban idáig még csak nem is sejtik, hogy kik voltak a rablógyilkosok.

A lelőtt banktisztviselők közül a pénztáros azonnal meghalt, a másik kettőt életveszélyes sebekkel szállították a kórházba, ahol most haldokolnak.

HIREK.

MILYEN LESZ AZ 1911. ÉV?

A derék Sirius időjós, akit polgári néven Vargha Lászlónak hívnak, megjósolta, hogy milyen lesz az új év. Főbb vonásaiban itt adjuk a jövőmondást:

Január hónapban az időjárás csapadékos jellegű lesz. Eső, köd, kevés hó.

Februárt, mondhatom, hogy egy szép téli hónapnak számíthatjuk. Nappal enyhe, éjjel erősebb fagyok várhatók.

Márciusban borult, ködös, esős, nedves hideggel fog eltelni. A szokásos márciusi hó elmarad.

Április hónap olyan veszedelmesnek és kritikának ígérkezik, hogy már néhány év telt el, de ilyen még nem volt.

Májusban több nap szeszélyesnek ígérkezik és az első fele hűvös jellegűnek mondható, de még májusi hónapokban is láthatók lesznek a hópelyhek, különösen a hegyes vidékeken, 9. és 16. között zivatarok és jégcsapadékok várhatók.

Juniusban szép és kedvező idők várhatók.

Julius elég szép és kedvező időjárásokat ígér, de azért nagyon sok esőzésekre nincs kilátás.

Augusztusban helyenként igen szép és meleg idők várhatók, kevés lesz az eső.

Szeptemberi időjárásunk igen változóan ígérkezik, de azért jobban száraz jellegűnek fog bizonyulni.

Októberben szép őszi idő ígérkezik.

GLÜCK JÓZSEF

üveg- és lámpa kereskedése
Placz-n. 6. a nagytemplom mellett.

November, ez egy veszedelmes és kritikus hónap lesz. Viharos szelek, északkeletiől havazások várhatók.

December esős, ködös és kevés havazást ígér. Kemény hidegtől és nagy havazásoktól kevésbé kell tartanunk.

Ez az 1911. esztendő egy silány, kritikus esztendő, amelyre sok lesz a panasz. Bötermés nem várható, csakis egy közepes, de több helyen még az sem lesz.

— **Az új bécsi nuncius.** Rómából táviratozzák: Granito di Belmonte herceg utódja bécsi nunciusi állásban Sarasini Maurus apát lesz.

— **A debreceni népszámlálás befejezése.** Ma befejezték a népszámlálást. Ez úgy értendő, hogy a belvárosban kész vannak az összeszámolással, de a külsőségeken még kiegészítésre szorul az összeszámolási munka. A biztos eredményt január hó 15-ikén teszik közzé.

— **A Jótékony Nőegylet díszelnökei.** A debreceni Jótékony Nőegylet vasárnap tartott közgyűlésében, mint jelentették, örökös díszelnökévé választotta az egylet eddigi, kiváló érdemű elnöknőjét, Veressné Szathmáry Teréz urnót, aki most mondott le közel 30 esztendeig viselt elnöki tisztéről. A közgyűlés egy iratban öröközte meg az ő páratlan érdemeit s ez iratot egy 20 tagból álló hölgyküldöttség vitte el hozzá mindjárt a közgyűlés végeztével. A küldöttséget a Nőegylet új elnöke, Fráter Erzsébet urnő vezette s ő tolmácsolta a közgyűlés érzelmeit, tiszteletét és szeretetét a lemondott elnököt; kérte, hogy fogadja el, mint az egylet által nyújtható, legnagyobb kitüntetést, az örökös díszelnökséget és tartsa meg az egyletet továbbra is szeretetében, végül átnyújtotta neki a közgyűlés feliratát. Veressné Szathmáry Teréz urnő a küldöttségnek rendkívül meghatóan válaszolt. Ugyanez a küldöttség kereste föl Szabó Kálmán urnőt is, aki az egyletben eddig viselt elnöki tisztségéről végképp lemondott. Őt az egylet díszelnökévé választotta s jeles érdemeit hasonlóképpen öröközte meg. Ez iratot nyújtotta át neki a küldöttség, kére a díszelnökség elfogadására és jóságos szeretetének megtartására, amit a kitüntetett urnő meghatva köszönt meg.

— **A jegybank osztaléka.** Bécsből táviratozzák: Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen megállapította az 1910. évi mérleget. Az évi tiszta nyereség 21,143.144 K 28 fillér, melyből az osztrák kormányra 3,327.767 K 19 fillér, a magyar kormányra 2,248.386 K 78 fillér jut. Az 1910. évi osztalék részvényenként 90 K 30 fillér, vagyis a 210 millió korona befizetett alaptőkének 6.45 százaléka az előző évi 81 K 40 fillérrel szemben. Az 1910. második fél évi szelvényre 62 K 30 fillér osztalékrész jut, mely a jövő hó 3-án tartandó közgyűlés elé terjesztendő mérleg elfogadása után fog kifizetésre kerülni.

— **Hauer Bertalan nagybeteg.** Hauer Bertalan, a Royal-szálloda tulajdonosa nagybeteg. Még tegnap fenn járt s régi szokása szerint üdvözölte egy a kávéházban, mint a vendéglőben vendégeit, de ma reggel eszméletlenül esett össze lakásán s azóta öntudatlanul van. Szívbaia teljes mértékben vett erőt raita. Betegágyánál megjelentek barátai, akiket azonban nem ösmert meg. Hauer Bertalan rosszullete az egész városban általános nagy részvétet keltett.

— **Visszavont petíció.** Rohonyi Gyula igazságügyi államtitkár nagybecskereki mandátuma ellen beadott petíciót visszavonták és így a Kuria, ahol ma lett volna ez ügyben a tárgyalás, minden további eljárást beszüntetett.

— **A Stenczinger-ház sorsa.** A Stenczinger-ház lebontását ez év május elsejére rendelte el a közgyűlés. Ezt a közgyűlési határozatot azonban a törvényhatóság több tagja megfeleltette. Ma a Takarékpénztár és hitelintézet beadványt intézett a tanácshoz, amely-

ben kijelenti, hogy a 20.000 koronás hozzájárulást és illetve kártalanítást fenntartja az esetre is, ha a Stenczinger-házat nem május elsején, hanem az év végén bontják le. A Stenczinger-házat e szerint május elsején aligha fogják lebontani, hanem minden valószínűség szerint novemberben vagy decemberben.

— **10,000 korona egy interpellációért.** —

Zágrábból táviratozzák, hogy az ottani lapok mai száma feltűnést keltő hírt közöl. Néhány nappal ezelőtt megjelent egy klerikális budapesti újságíró Zágrábban s ott mint Batthyány Tivadar gróf bizalmi embere tárgyal Krapac dr. djakovári püspökkel, Radicevics djakovári apáttal. A bizalmas összejövetelen az illető újságíró Batthyány nevében 10,000 koronát vett fel azért az interpellációért, melyet Batthyány a képviselőházban Bauer érsek kinevezése ügyében bejelentett. Természetes, hogy az illető visszaélést követett el Batthyány nevével, mint budapesti tudósítónk sürgönyzi, a képviselő már megtette a feljelentést a zsaroló ellen.

— **A nizzai társaságok szenzációja.** Nizzából táviratozzák: Egy Finstervalder Berta nevű fiatal leányt tegnap este letartóztattak, mert több ékszerkereskedésben drága ékszert lopott. A leány, aki igen előkelő családból való, itt a legjobb társaságokban bejáratos volt.

— **A városi hivatalok világitása.** A debreceni világitási vállalat ma terjesztette be a tanácshoz a városi hivatalok világitásáról szóló számláját. E szerint a városi hivatalok 101574 korona áru gáz- és villamos áramot fogyasztottak el az elmúlt 1910. évben.

— **Halálos szerelem.** Szávay Gyula 18 éves bankszolga ma este hét órakor a József királyi herceg-utca 15. szám alatti ház előtt, az utcán szíven lötte magát, mert abban a házban lakó leányba reménytelenül szerelmes volt. A mentők haldokolva a kórházba szállították.

— **Debreceni utmutató.** A közeli hetekben hagyja el a sajtót az ifj. Ozory István lt. rendőrkapitány és melléthei Barna Tibor rendőrfelügyelő által összeállított „Debreceni Utmutató”, mely a nagyközönség és különösen a kereskedővilág fontos érdekeit van hivatva szolgálni. A nagyközönség megismerheti benne Debrecen vezető férfait, a főispán, a polgármester s a tanács tagjainak arcképét. Kimerítő tájékoztatást nyújt az ügyes bajos dolgu embereknek, megmagyarázván, hogy hova kell bajaikban a rendőrséghez fordulniok. Az egész polgárságot érdeklő szabályrendeletek bő kivonatokban utbaigazítást adnak háziurnak, lakónak vagy ideiglenesen itt tartózkodóknak a bejelentési kötelezettségről, a házbérszabályzat, építési szabályrendelet, bérkocsi stbi szabályzatokról. Pontos és kimerítő értesítést nyújt kerékdöröknak az összes háztulajdonosok neveit közölve, akik a város belterületén laknak, továbbá az összes hivatalok, körök, bankok, egyesületek, kereskedők, iparosok stb. cím és névtáráról. Az új utcák tekintetében ma oly kellemetlen állapot van, melyet a „Debreceni Utmutató” van hivatva megszüntetni. Most ugyanis a külsőségek, kertek, telepek utcái is új beosztást, illetőleg utcanevet kaptak s bizony nemcsak a nagyközönség tájékoztatlan az utcák fekvéséről, de még a bérkocsisok is. A szerzők költséget és fáradságot nem kimélve, állították össze könyvüket, mely rég érzett hiányt fog pótolni.

— **Baleset egy építkezésnél.** Ma délután végzetes szerencsétlenség történt Erőműfalván. Schvarcz Adolf 39 éves könyvkötőmester most épített a házat. Odament megnézni, hogy az építkezés hogyan halad ballábára esett és azt eltörte. A súlyosan s eközben leszakadt egy gerenda, mely a sebesült Schvarcz Adolfot a gyorsvonattal beszállították a debreceni közpórházba.

Megérkezett **nagy választékban** asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, ugyszintén Ebédő, Kávés, Teás, likőrös, vizes, boros, sörös készleket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — **Képviselet és üvegezés a legolcsóbban!**

— **Halálos ródlizás.** Dowerben (Angolország) országos ródliversenyt rendeztek, amelyen igen sokan vettek részt. Az egyik ródlin öten ültek urak és nők s amikor a hegyről lesiklottak, a ródlit rásiklott a hegy alatt levő vasúti vágányra, amelyen épp akkor robogott keresztül a liverpooli gyorsvonat. A pompás téli sport kedvelői mindnyájan a gyorsvonat kerekei alá kerültek, amelyek darabokra szaggatták mind az öt ember tetét.

— **Orth János csontváza.** Newyorkból táviratozzák: A Sun mai számában a következő hirdetés jelent meg:

Ki akarj amegvenni Orth János egykori osztrák főhercegnek, Ferenc József császár fivérének csontvázat. Garantálom, hogy valódi és sértetlen. Tudakozódhatni lehet e lap kiadóhivatalában.

A nyomozások kiderítették, hogy a hirdést egy vidéki kis helység orvosa adta föl. A falusi orvos azt állítja, hogy ő maga is tizenkét év előtt pénzen vette meg a csontvázat, — megdönhetetlen bizonyíték van a kezében, — hogy az Orth János csontváza, de további felvilágosításokat csak annak hajlandó adni, aki megveszi a csontvázat.

— **Megbántott urlasszony.** Egy ismert budapesti ügyvéd, dr. Tarján Mihály összekülönbözött a feleségével, született Friedmann Renée-vel és valódi készült. Már nem is élnek együtt; a férj egyszerűen kijelentette a lakásból a feleségét és nem engedte többé vissza. Az asszony megkísérlette ugyan, hogy visszatérhessen; lakattal akarta kinyitattatni a lakást, de ebben megakadályozta az ügyvéd sógora, Takács Béla volt Andrásy-uti trafikos, aki Tarjánét megütölte, arcul ütötte. A megbántott urinő dr. Gleichmann Lajos ügyvéd útján testi sértésért jelentette Takács Bélát. Ezt a pert ma kellett volna tárgyalni a büntető bíróságon, dr. Polányi előtt. De a tárgyalást elhalasztották.

— **Gyermekgyilkos szülők.** Vadállati kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságot jelentenek Lőcséről. Piszár József lucsvnai gazdaember feleségével együtt annyira meggyűlölte a két gyermekét, hogy elhatározta az elpusztításukat. A tigrisszívű házaspár tegnap kivitte két gyermekét a folyóhoz s a szegényeket az apa belelőkte a jeges vízbe. A két esztendő kisleánynak sikerült megmenekülnie a haláltól. Valahogyan kivánszorgott a vízből. Másfél éves fiutestvére azonban odaveszett. A Piszár házaspár rettenetes cselekedete után megszökött, de a rendőrség már nyomában van.

— **Gazdász-csárdás** megjelent. Az idei gazdász-bálra szerezte Kiss Béla. Ára 2 korona Antalfy Józsefnél.

— **Elfogott kereskedő.** Szegedi tudósítónk írja: Szeged legforgalmasabb utcáján, a Károly-utcán négy esztendeje fényes fűszerüzletet és csemegekereskedést nyitott Halász K. István. Üzlete kitünően ment, Halász mégis egy szép napon fizetésképtelenséget jelentett. A hitelezők csődöt kértek elene, miközben a csődeljárás folyt, Halász eltűnt. A szegedi törvényszék köröztette is, míg most Ujpesten elfogták és Szegedre szállították. Megtakarított, a hitelezőktől megtakarított pénzével Amerikába ment, de ott se boldogult. Így aztán hazajött és most csalárd bukás miatt folyik ellene az eljárás, amelynek a végét a vizsgálati fogságban várja meg.

— **Öngyilkoss aggastyán.** Jóvér Ferenc 79 éves, szegényházban ápolt aggastyán ma délután megunva az öregséget és betegségét öngyilkossági szándékából egy éles beretével elvágta a nyakát oly erővel, hogy a gégejét is ketté metszette. A gyorsan előhívott mentők még élve szállították be szegény öreget a kórházba, ahol léggző csövet tettek a torkába, hogy megmentsék az életnek a még hátralevő rövid időre a türelmetlen agg embert. Felgyógyulásához azonban alig van remény.

— **Fehér-est a Royalban.** Az Ifjúsági Jótékony Egylet február 11-én este a Royal-szálló nagytermében fényes műsorral fehér-estélyt rendez, melyet táncvigalom követ. Az est tiszta jövedelmét a debreceni Mentő Egyesület céljaira fordítják.

— **Jogi vizsgákra való készülési megkönnyítése.** Dr. Dobó jogi szeminárium, Kolozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi vizsgáikat a közeli hónapokban akarják letenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket helyettesítő s az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, az illetőket szigorlatuk előtt pár napi rekapituláló kurzuson előkészíti s többszöri próbaszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap alatt doktorátushoz juttatja az intézet, mely a kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészíti. Tanrendszerét és működését ismertető könyvét „Tájékoztató a jogi szemináriumról” díjmentesen megküldi.

— **Debreceni takarékszövetkezet, Csapó-utca 19.** (Knol-ház.) Január hó 1-én megkezdte működését. Előnyös kölcsönöket folyósít minden nap, kezesség mellett betáblázásokra vagy értékpapírokra.

— **A világhírű, eredeti Pilseni állandó friss csapolású sör kapható a Royal-szálloda összes helyiségeiben, ugyszintén naponta változatos villásreggelik kaphatók. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.**

— **Gyönyörű bál** kelmeék és diszek Donogán és Somossynál Debrecen, Kistemplombazár.

— **Irodai tisztviselőt** keresünk szép kézírással. Ajánlatot bizonyítvány másolatokkal, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével Hegedűs és Sándor könyvkereskedéséhez kérünk küldeni Kossuth-u. 11.

— **Alig használt, új divatu valódi perziánér boa** azonnal olcsón eladó. Cím a kiadóban megtudható.

KÖZGAZDASÁG.

Terménytőzsde.

1911. január 9. E. debreczeni bizományos távirat: jelenléte.

Budapest, 1911. január 9.

Készáru változatlan.

| | |
|------------------------|----------|
| 1910. októberi buza | 10.69—70 |
| 1911. áprilisi buza | 11.17—18 |
| 1910. májusi buza | — |
| 1911. áprilisi rozs | 7.86—87 |
| 1910. májusi rozs | — |
| 1910. októberi rozs | — |
| 1910. októberi zab | — |
| 1911. áprilisi zab | 8.51—52 |
| 1911. májusi tengeri | 5.57—58 |
| 1910. szept. tengeri | — |
| 1910. apr. tengeri | — |
| 1910. augusztusi repce | — |

Legjobb és legszebb
Czipők Daniel Czipő
arufőzében
TELEFON 501
Tolnai Debrecen!
Racsa u. 49. postával szomban.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz, fűdít, gyógyít. Vese- és hólyagbajknál, a vamedencze idült hurutjainál, a gyök és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kímélő hatásának bizonyított. — Orvosilag ajánlva. — Főlerakat

Fried és Löwenheim fűszer és csemege kereskedésében.
Dör. Plac-utca 72. — Telefon szám 740.

Regény-csarnok.

A nyomoruság iskolája.

(Folytatás.)

De nem szólt semmit barátjának az ijesztő tüneményről, melyet látott. Az erős fiu szégyelli bevallani gyöngeségét.

— Hanem mégis beszélünk kel a lánnyal . . . okvetlen beszélünk, — szól kis szünet mulva Vili.

Miklós testén még mindig a láz forró-sága és jéghidegsége futkos át.

— Talán inkább levelet írrok neki, — szól végre.

— Levelet?

Vili nincs meglegedve azzal; de belátja ő is, hogy az idő rövid s nem rohanhatnak így egyenesen Margithoz. A levelet kezébe csempészhetik a vacsora alatt vagy más-képen.

— Menj hát, irj — sürgeti barátját Vili.

— Talán írnod meg tet.

Én?

Az ex-kispap azt kezdi hinni, hogy barátja nincs eszén.

— Igen, igen, te jobban értesz az ilyes-mihez, — folytatja Miklós; aztán én, látod, hogy nem érzem magamat egészen jól . . . valami láz . . . valami borzongás . . . nem tudom, mi a bajom . . . de akármilyenkor tudod nem jönnek az emberek tolla alá a gondolatok . . . fejem olyan sivár, üres.

— Jó, jó, — felelt a szerény fiatalember, kinek végre is igen hizeleg, hogy ő fogja írni Miklós helyett a szerelmes levelet s már inkább csak a formáság kedvéért szabadkozik.

Végre enged. A szolgáló hoz gyertyát, tollat, tintát, papírost, természetesen mindent a kisasszonytól s a két fiatalember bemegy a barátságosan vendégszobába.

— Hümm, mégis különös, hogy saját papírosára írjuk neki a szerelmes levelet, — szól Vili jókedvűen.

Miklós nem felel. Némán lehajtott fejjel jár föl s alá a szobában. Lelkének nemesebb része föllázad az ellen, amit cselekedni készült. Ugy látszott, mintha valami sajtáságos érzés támadt volna benne, mintha bensejében valami különös hangot hallana, mely az övé s mely úgy hangzik, mint valami idegené.

— Ne tedd! ne tedd! mondja az a hang.

— Megfoghatatlan lázban ég ma egész teste, lelke. Visiók környezik, rémes látások. Léptei egyre gyorsabbak lesznek a szobában, lélegzete egyre szaggatottabb.

Vili az asztalnál ül és ír s a legzebb virágos mondatokat eresztgeti ki épen tolla alól, amint Miklós megáll előtte, sánadtan, kimeredt szemekkel.

— Hiszed-e, hogy igazán láttuk azt az öreg ebet a vonat mellett futni a vasúti töltésen?

Az ex-kispap bámulva tekhint barátjára.

— Tudja Isten, — szól aztán lassan, habozva, — az ember néha képzelődik.

— Mindketten egyszerre? — szakítja félbe Miklós.

Az ex-kispap csak vállát vonogatja.

— Nagyon kliönös volt, az bizonyos. . . nagyon különös . . .

Nem meri nyitlan bevallani, hogy hisz egy keveset a kísértetekben. Lenne akkor rengeteg hahota a Csenger kávéházban, ha megtudnák.

Magában azonban szepeg egy kissé s attl a perctől kezdve nehezebben egy a levél írása is. a legszebb virágos gondolatok elröpültek s most már hiába keresi nem találja.

Mindamellet végre mégis csak elkészül a levél. Miklós átveszi s szóltan, kwomoran zsebébe teszi.

— Nem olvasod el?

— Minek?

— Hümm, — véli Vili. — mégis azt gondolnám, hogy mivel a te nevedben szól. . .

— Mindegy.

Aközben viszatért tekintetes Cibak ur is a ököristállóból, szörnyen elkeseredve minden élő lény ellen, még az ökörk ellen is, melyek annyi szalmát elpocsékolnak, hogy végre koldusbotra ut miattuk a tekintetes ur.

(Folyt. köv.)

„Gyöngyvirág Crème“

AZ AROKRÉMEK GYÖNGYÖ!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. Sí-mává, fehérré és átvé teszi az arcobort! Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való kréme nem zsíroz, míg az éjjelre való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszerárában,
DEBRECZEN.

Pályázati hirdetmény.

A mikepércsi református egyház egy új iskola építésére pályázatot hirdet. Terv és költségvetés a lelkési hivatalban megtekinthetők s ugyanott az építésre vonatkozólag felvilágosítások nyerhetők.

Határidő az ajánlatok megtételére **foló évi február 13-ko.** Ajánlatok a lelkési hivatalba adandók be. Vállalkozó a vállalati összeg 5%-át a szerződés megkötésekor biztosítékul az egyház pénztárába befizetni köteles.

Ke vegyetek
mást

KÖNHÖGÉS

rekedtség, kataris, elnyakásodás, göcs és szamárhurut ellen, mint a finom ízű

KAISER-fele mell-karamellákat

a 3 fenyővel.

5900 közjegyzőileg igazolt bizonyítvány erről, kezeskednek az eredményért, Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér.

Kapható: Mihalovits J., Muraközy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd gyógyszerészeknél, Josa és Jóna drogueriájában, Ujfehértón Trón Gyula, Püspökladányban Harsányi Lajos, Ér-Mihályfalván Mátrai Ákos gyógyszerárában.

HÜTŐTELEPEKET, JÉGGYÁRAKAT

vágóhidak, husipar, sörpar, tejgazdaságok számára vagy bármely egyéb célra a legnagyobb telepektől a háztartási szükségletekig szállít.

L. A. RIEDINGER, AUGSBURG,
gépgyár magyarországi vezérképviselője:

GELLERT IGNÁC és TSA

Budapest, VI., Teréz-körút 41.

L. A. R. erdői „DIESEL“ rendszert motorok vezérképviselője.

Előkészítő referenciák!
Gyors szállítás!
Előnyös fizetési feltételek!

Magyaralföldi Bank

Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. 73.

Üzletágak:

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószámlára.

Váltók leszámítolása.

Előlegek értékpapírokra.

Jelzálog kölcsönök nyújtása.

Parcellázások és a mezőgazdasággal kapcsolatos mindenféle ügyletek.

Financzírozások.

Árkereskedelmi üzletek.

Sale deposit (páncoíszokrény a bérő saját zára alatt) s általában a takarékos és banküzlet körébe tartozó összes üzletágak.

Köszvény és rheumát

megépő eredménnyel gyógyít a legtöbb klinikán kipróbált és orvosilag ajánlott karbonat és szilikát tartalmu fürdőszó.

„Sanosal“

Kapható gyógyszerárakban, drogueriákban és egészségügyi üzletekben. **Ischias és neuralgia**

Szőrmő Paletok, Angol bélelt Bundák, Női- és leány felöltők, kalapok, Boák a mai naptól olcsó árban

RÓZSA

személyes kiszolgálása mellett csak ➤➤

Kistemplom-bazárban szerezhetők be.

☛ Kérem a cégemet mással össze nem téveszteni. ☛

Malomépítészeti :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOM :: ÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET ::

Mayer Gépgyár r.-t.

Szombathely, Budapest, V., Váci-körút 61. sz.

Malomgépei és teljes malomberendezései a

legtökéletesebbek!

Szíták, összes típusu és nagyságu hengorszékek, darutisztítók és koptatók s. b. stb.

Szél- és vizimalmok átalakítása motorerőre.

Kérjen árjegyzéket. Részletes költségvetés ingyen.

MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET :: MALOM :: ÉPÍTÉSZET :: MALOMÉPÍTÉSZET ::

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Adás-vétel.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Boreczet házilag készült kapható. Czim a kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Biacz-utca 49. sz. alatt a keresztépületben.

Az új részletáruházban a mai naptól fogva nagyon olcsón beszerezheti minden hitelképes család heti 2 kor. havi 4 kor. részlefizetése mellett ruházati szükségletét, nagy választék női és férfi kabátok, öltönyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz megyünk rendelést felvenni Adler és Schwartz Simonffy-utca 5., halpiac, Sesztina-ház.

Lakás.

Három szobás lakást keresek közel a Piac-hoz. Czim a kiadóba.

Belfelhelyiségek a zenede épületében (Csapó-utca 20.) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a zenede házmestere szolgál.

Különből.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát Benyáts Emlé villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Műfogak és fogsorokat készít Magyar fogmüterme Szent-Anna-u. 5.

Szépén himzönő himzést, monogrammot elvállal. Czim a kiadóba.

Szőnyegek, Függönyök, Terítők
Haas Fülöp és Fial
gyárosoknál
Debreczen, Piac-u. 59.

**Stock-Cognac Medicinal**

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan lepecsételt palackokban

Camis és Stock gőzpároló-telepéből, BARCOLA.

Cognac gőzfőzde állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Utánzatoktól óvakodjunk.

Tiszta agyagból készült szép és jó

cserép, fali téglá

és legszebb

nyersfalazati téglá

csak a

Karczagi agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

A többszörösen kitüntetett osodas hatású háziszer a Dr. BOROVSKY-FÉLE**BOROLIN**

városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában felülmúlhatatlan gümőkáros izom- és ideglajdalmak, fej- és foglajás, továbbá minden meghülés okozta bajok, mint **rhuma, kőszvény, csusz, ischiás, izületi lob** és **zsabában** szenvedők, végül **la yási és egési sebek** fájdalmainak megszüntetésére. **Kiváló fertőtlenítő és testvérvé háziszer.** Kapható városunkban a következő cégeknek: **Steiner Manó, Mihálovits Jenő** gyógyszerárában, **Központi drogueriában, Deutsch Lajos, Nagy András, Mayer Jenő** és **Béla, Stern József** és **Testvére** kereskedésében. 1.20, 2. , és 2.50 K-ás üvegekben. Készítik

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. sz.

Egy igen csinos

kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszeszmotor

4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyuval

igen olcsón eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

**A Linoleum gyári raktár**

tulajdonosa Haas Lipót cég

Piacz-utca 49. Telefon 644.A vevőkör szives tudomására hozza, hogy a Linoleum árukat az alanti árban **tetemesen leszállítja.****Valódi Linoleum:**

| | | | |
|----------------|-----------|----------------|-----------|
| 67 cm. széles | frt. —.87 | 130 cm. széles | frt. 1.67 |
| 87 cm. széles | frt. 1.10 | 150 cm. széles | frt. 1.97 |
| 115 cm. széles | frt. 1.47 | 200 cm. széles | frt. 2.30 |

Asztalterítők, futók, amerikai bőrvásznak valamint Gummi és Celulloid játékokban
du választék.

Az áruk minden vétel kötelezettség nélkül megtekinthetők.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.